

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарские рекорды 2010 года | Records insolites suisses et autres 2010

Автор: Надежда Сикорская, [Берн](#), 30.12.2010.



Строители туннеля Санкт-Готард - рекордсмены мира

Несколько дней назад мы рассказывали о всяких курьезах из области науки – правда, там лидировали англофоны. Теперь же настала очередь чисто швейцарских достижений.

|

Les Suisses aiment les défis et battent des records parfois insolites. L'ATS a présenté un aperçu de ces exploits.

Records insolites suisses et autres 2010

Швейцарцы обожают ставить самим себе задачи, порой невыполнимые, и устанавливать рекорды, порой ... необычные. Вот некоторые из них, датируемые 2010 годом – о большинстве сообщало Швейцарское телеграфное агентство, а о части и Наша Газета.ch.

Главными национальными достижениями года, бесспорно, стали прокладка самого длинного железнодорожного туннеля в мире и сооружение самого длинного

подвесного моста в Европе.

Завершение основной части [туннеля Сен-Готарда](#) можно без всякой иронии назвать историческим событием – недаром его подробно освещали все ведущие СМИ. Прокладка 57 км рельсов в толще Альп заняла 15 лет, помимо всех прочих благ она позволит на целый час сократить путешествие из Цюриха в Милан. Испробовать туннель на себе можно будет в конце 2016 или начале 2017 года.



А подвесной мост для любителей пешеходных прогулок был торжественно открыт в июле в регионе Саттель-Хошстукли, кантон Швиц – на высоте 1200 м. Длиной 374 м и шириной 90 см он уверенно занял первое место среди подобных в Европе.

Еще одно достижение, от которого может закружиться голова: канатоходец Фредди Нок побил в Цюрихе свой же собственный шестой мировой рекорд, пройдя над озером 900 метров на высоте 30 метров – без страховки! Этот смертельный номер длился два часа и привлек огромное количество зрителей, среди которых был и корреспондент [Нашей Газеты.ch](#).

И еще одна новость для тех, кто любит слать приветы с высоты: этим летом в Цюрихе был завершен основной этап строительства самого высокого [швейцарского небоскреба](#) – Prime Tower, 126 метров. Обозреть с его крыши окрестности можно будет будущей весной.

И другая крайность: житель Цюриха [Петер Колат](#) попал в книгу рекордов Гиннеса, 19 минут и 21 секунду смог он продержаться под водой, задержав дыхание. Это на 19 секунд больше, чем предыдущий мировой рекорд, принадлежащий итальянскому фридайверу. Рекорд был установлен на выставке в Санкт-Галлене.

Внесли свой вклад в швейцарские рекорды и местные россияне - Виктор Вексельберг и Дмитрий Рыболовлев стали [самыми богатыми жителями](#) "своих" кантонов, Цуга и Женевы.

А теперь мы плавно перейдем к гастрономии. Самый большой десерт тирамису в мире, весом 2,3 тонны, был сотворен в Швейцарии, произошло это в октябре в городе Поррентруи, в кантоне Юра.



В Лозанне, на набережной Уши, по которой так любила гулять [Марина Цветаева](#), была выложена традиционная мозаика из 66 тысяч крашеных яичек. Это творение, изображавшее популярный персонаж комиксов Титеф и проданное в пользу благотворительных организаций во время пасхальных выходных, позволило столице кантона Во побить свой собственный рекорд, установленный в 2001 году с помощью 45 тысяч яиц.

В марте один очень удачливый человек выиграл 35,7 миллиона франков в тираже Swiss Loto Plus – это рекордно высокий выигрыш за всю сорокалетнюю историю [швейцарской лотереи](#).

6 августа радар уловил шведа, мчавшегося на скорости 290 км/ч по шоссе около Гуина – абсолютный рекорд на территории кантона Фрибург. 37-летний водитель объяснил в момент задержания, что датчик скорости на его автомобиле с немецкими номерами не работал. Интересно, как отнесутся к этому аргументу швейцарские судьи, перед которыми лихачу еще предстоит предстать.

К этой же серии относится опасное для окружающих достижение турецкого поп-певца: он превзошел всех слепых водителей, находящихся за рулем без сопровождения, проехав за рулем Феррари на скорости 293 км/ч.

Вообще, швейцарцы не обладают, конечно, монополией на забавные достижения, так что скажем еще несколько слов о рекордах, установленных за пределами



Конфедерации. Кстати, одна из них имеет к ней отношение.

Абсолютный рекорд в мире искусства был установлен в мае этого года на аукционе Christie's в Нью-Йорке – картина Пикассо «Обнаженная натура в мастерской художника», известная также как «Обнаженная натура, зеленые листья и бюст», созданная в 1932 году, была продана за 106,4 миллиона долларов (116,4 млн шв. франков). Таким образом, испанец Пабло Пикассо обогнал швейцарца Альберто Джакометти – до этого самым дорогим произведением искусства считался его [«Идущий человек 1»](#), проданный Sotheby's в Лондоне за 109,5 млн. франков. [А на женевских аукционах продали в этом году самые дорогие бриллиант и вино.](#)

И еще из мира искусства. В ноябре 30 танцовщиц знаменитого парижского кабаре Moulin Rouge, выстроившись в ряд, установили свой профессиональный рекорд, элегантно задрав ножки 720 раз за 30 секунд – под музыку Оффенбаха.

И, наконец, для любителей шампанского – самая старая бутылка этого зажигательного напитка была поднята с потерпевшего кораблекрушения судна в Балтийском море, между Швецией и Финляндией. По оценке экспертов, бутыль Veuve Clicquot могла быть отправлена Людовиком Шестнадцатым в 1780. Невероятно, но факт – по словам попробовавшего напиток онолога, вкус оно имеет «превосходный» – вот, что значит качество!

Увы, на всех этой бутылки в Новогоднюю ночь не хватит, так что придется нам обойтись более современными вариантами шампанского – все его секреты раскрыты в [нашей статье](#).

С Новым годом!

[Швейцария](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/11081>